

烟火气里觅才气 台州创新招引人才 逛个“夜市”就把工作找了

天色渐黑,白天的余温正在退去,夜幕之下,九龙湖边热闹非常:一边是带着岗位需求像“摆地摊”一样的招聘者,一边则是像“逛夜市”一样找工作的求职者。近日,连续两场“人才夜市”在浙江台州火热开张,吸引了1200人次打卡求职,初步达成意向230人。

企业携岗“赶集”

今年刚刚毕业的金悦就和母亲一起逛到了位于台州温岭的九龙湖十八号码头。“听说这里有‘人才夜市’活动,我们就来看看。”

在美戈利(浙江)科技有限公司摊位前,金悦仔细询问起招聘岗位、企业办公场地、薪资待遇等。“我是学交通轨道相关的,

偏机械设计方面,还是想要找贴近专业的。”聊了彼此需求后,双方都比较满意,达成了初步意向:“我已经填了简历交上去,接下来就是约面试时间了。”金悦说。

在美戈利旁边,爱仕达股份有限公司的招聘人员正在热情地向求职者颜传洋介绍公司情况和岗位要求。“爱仕达是我今天走的第四家企业了,对口专业招得还挺多的。”颜传洋学的是英语专业,他的目标也比较明确,“外贸员、外贸助理、跟单员之类的。”

“针对应届毕业生,这次我们共推出十几个岗位。”爱仕达招聘人员说,“效果不错,很快收到四五份简历。希望政府下次能够针对普工也举办一下这类人才夜市。”包括爱仕达和美戈利在内,此次人才

夜市共吸引25家来自不同行业和领域的企业,为求职者提供了包括机械、设计、营销等在内的300余个岗位。

辟蹊径搭桥梁

为高质量推进青年发展型城市建设,加强高校毕业生等青年人才招引,同时避开日间天气炎热和繁忙时段,利用夜间人流量大、找工作氛围轻松的特点,温岭市推出“人才夜市”招引活动,开展青年人才引育政策宣传,为求职者和用人单位搭建一个轻松、便捷的供需桥梁。

招聘的同时也是企业展示的机会,不少企业现场展示起了自家的产品。华茂工艺品带来多个宠物用品;几米熊生产的童鞋吸引了求职者的目光;绿驹车业展出

的电瓶车 and 电动自行车获得许多点赞。

“这是我们第一次在招聘时把产品实物展示出来。求职者看见产品实物能够更直观地了解到我们企业是生产什么的,而且这种模式还能进一步提升品牌知名度。”浙江绿驹车业有限公司人力经理陈晓梅说,“现场效果很好,很短时间就收到十几份简历。”

“夜市”当然少不了特色美食的加持,温岭夏日特色美食小吃摊也适时地“凑起了热闹”。求职者边逛边吃,气氛也变得轻松起来。“企业的产品,招聘会现场的美食、美景,我们希望用更接地气,更有烟火气的就业服务,让求职者和用人单位实现‘双向奔赴’。”温岭市人才交流中心主任张晞说。本报记者 毛丽君 通讯员 赵碧莹

宿迁

生态田园鹭鸟欢

连日来,位于宿迁市沐阳县沂涛镇赵涧村,成群的鹭鸟在高标准农田里觅食、栖息、飞翔。近年来,当地注重改善生态环境,建设人与自然和谐共生的田园综合体,一些野生鸟类迁徙到此栖息,成为城乡的一道亮丽的风景。

张良 摄影报道



时下,有着“金陵葡萄小镇”美誉的盘城街道近8000亩葡萄园区迎来成熟期,当地果农抢抓晴好天气加强田间管理。

走进江北新区佳缘家庭农场,标准化连栋塑料温室大棚里,平架种植模式整洁清爽,农场主陈建介绍:“这样便于把控品质,种植采摘。”在这个面积约240亩的农场里现代种植技术随处可见,通过长期与高校院所合作,陈建也从一名土专家摇身变为新农人。

从小小的一颗葡萄,发展为一个特色产业,再到成为一域之“名片”,近年,盘城街道以葡萄为媒,推动乡村休闲旅游、助推农业高质量发展,已走过了14年。作为江北新区唯一的省级特色田园乡村,盘城渡桥社区王家渡村的农文旅产业,在越来越多创业年轻人的带动下悄然升级。

葡萄“串”起农文旅产业链

南京江北新区创新乡村旅游

90后刘梦姣是四川人,2019年到丈夫的家乡江北新区定居。“一次偶然路过王家渡,沿路风光好,加上交通便捷、配套完善,就心动了,决定租一间乡间小院。”经过一个多月的打磨,刘梦姣把小院变成有乡村情怀的地方,取名“窝窝里庭院烤肉”,自此,来盘城吃四川烤肉这件事“火”起来,开业至今每天预订爆满。

走进盘城街道,虫鸣鸟歌,瓜果飘香,廊桥依依,游人如织……“箱伴”咖啡屋、“九月印记”照相馆等新业态正逐步落地生根。全域旅游要“出圈”,丰富的新业态、新场景自然不能缺位。在近日举行的第八届盘城葡萄采摘季上,南京江北新区党工委副书记袁传军表示,近年来,江北新区以盘城葡萄产业为基础,探索出了一条现代农业、乡村旅游、研学体验、健康养生等农旅融合发展新路。今年借助“苏韵乡情 宁乡约”优势资源,通过借力省市资源渠道,扩大活动影响力。“举办葡萄采摘季将持续丰富特色旅游产品,融合多种元素,推介盘城葡萄、盘城文旅,促进江北新区乡村旅游发展。”

本报记者 唐闻宜

湖州南浔探索低碳转型新路径 追「光」逐「电」显示产业向「绿」行

在湖州南浔“万亩千亿”新产业平台,随处可见热火朝天的场景。随着莱宝微腔电子纸显示器件(MED)项目,赛腾高端半导体、新能源及消费电子智能装备生产基地项目等一系列战略性新兴产业项目相继落地,南浔纵向成链、横向成群的光电显示产业新矩阵正加速成形。

近日,“低碳显示 绿色未来”2024中国低碳显示创新发展大会在湖州南浔召开,专家和行业代表就技术创新和终端应用进行专业分析与深度解读,推动低碳显示在智慧交通、智慧教育、智慧医疗等领域应用进一步拓展。

从传统的LCD、LED到OLED、Micro LED,到电子纸等新型显示技术,创新技术改变我们生活方式的同时也推动了产业结构的转型和升级。与传统显示技术相比,物联网和数字经济而生的新一代低功耗显示技术能够大幅减少能源消耗,对环境更为友好。“全球电子纸正在经历从单色、彩色到彩色视频的技术变革”“低碳显示在实现零碳绿色未来的努力路径上,有着实质且巨大的贡献”……大会现场,专家学者为低碳显示产业发展开出“妙方”,南浔追“光”逐“电”、向新而生的低碳发展路径也愈发清晰。

近年来,南浔以先进光电显示制造、光电显示产业链相关核心设备及关键材料为核心,打造光电显示产业集聚区,同时聚焦光电及半导体等战略性新兴产业,围绕产业链供应链实施精准招商,持续做好延链强链补链三篇“文章”,探索绿色低碳转型新路径。

“接下来,我们将依托‘万亩千亿’新产业平台等重要载体及已有的优势项目,围绕低碳显示等细分行业,拉长产业链、拓展创新链,持续推进以商引资,招引一批大项目好项目落地南浔,通过五年时间打造产值超千亿元的新兴产业集群。”南浔区相关负责人表示。

本报记者 唐闻宜 通讯员 梅秋霞

黄山休宁打造汽车零部件“首位产业” 跑出“制造”到“智造”加速度

走进位于黄山市休宁县的昌辉汽车电器(黄山)股份公司,程凯正和同事们进行汽车开关的相关研发。程凯毕业于合肥工业大学机械工程专业,是2022年休宁县通过绿色通道引进的8名企业急需紧缺高端人才之一,派驻在昌辉汽车电器(黄山)股份公司进行产品研发工作。他发挥专业所长,目前已完成汽车开关开发项目5项,预计总销量50余万套,另处在小批量产阶段的开关项目4项。

近年来,休宁县把汽车零部件作为县域工业“首位产业”来打造,围绕汽配产业链布局人才链,以人才聚集助推汽配产业发展,推动产业与人才双向奔赴。

根据县域产业发展,休宁县制定智能制造产业人才专项引育计划,编制智能制造产业人才和企业目录,建立智能制造领域高端人才智库。同时,通过“人才休宁行”“招才引智高校行”“汽车产业整零对接会”等活动,吸引4600余

名人才来休赴企商谈,通过候鸟制、兼职制柔性引进博士及以上紧缺人才,对口安排至昌辉、奥特斯等县域汽配产业龙头企业服务。

休宁搭建好学校与企业的用工“桥梁”,联合黄山职业技术学院、休宁徽匠学校实施技能人才“校企定制”培养计划,采用新录生定制培养、在校定向培养、应届生订单式培养3种模式,通过导师帮带、工学一体化等方式,培养汽配产业实用性人才。围绕企业和人才需求,通过“新手变熟手、熟手变能手、能手变高手”的技能员工培训模式,建设技能大师工作室,培育高技能人才。

此外,休宁推进校企共建模式,分别

与合肥工业大学、安徽工业大学共建“合肥工业大学(休宁)产业技术创新中心”“安徽工业大学休宁现代表面技术及装备研究院”,吸引清华、合工大20名博士来休开展产学研合作,通过“人才+项目+资金”模式,围绕汽车零部件关键领域科研攻关,2023年以来共投入334.5万元产业创新引导资金,达成校企合作汽配项目4个,通过各类认证3项,新增专利16个。

据了解,2023年,休宁县汽车零部件制造特色产业集群内企业共52家,其中汽配相关企业规上18家,营收达40.12亿元,同比增长18.4%,成功入选省县域特色产业集群(基地)。

本报记者 吕倩雯 通讯员 姚靖雯